

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año, 25 números. Prices listed for Granada, Provincias, and Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, núm. 4. Teléfono núm. 177.—Apertado de Correos núm. 87

Table with columns: INSERCIONES, 1.º plana, 2.ª plana, 3.ª plana. Rates for Anuncios, Mortuorios y reclamos, and Comunicados.

ABONOS GRAN PRINCESA, 21. Barcelona. Fábrica en Badalona. productos químicos para la industria y la agricultura.

Primeras materias para abonos Sulfato de amoniaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.

EL VAMPIRO CAZA que siempre se ha vendido á 10 reales doceava, se vende ahora A PESEETA, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

PAPA EL SR. ALCALDE

ADMINISTRACION MUNICIPAL Leemos en la prensa valenciana, que el Ayuntamiento de aquella capital proyecta un empréstito de 15.000.000 de pesetas, con objeto de unificar la deuda municipal y realizar algunas obras públicas de utilidad indudable.

Entre ellas, nos permitimos recomendar como de más transcendencia y precisión, las siguientes, por el orden en que las colocamos: 1.ª Red general de alcantarillado. 2.ª Red general de tuberías de hierro para la conducción de aguas potables desde los diferentes sitios en que nacen ó pueden ser tomadas las que se dedican al abasto general.

De otro modo nunca podrá salirse del apremio del día; todos cuantos trabajos se hagan serán esterilizados en el inacabable pormenor de los gastos menudos y de las deudas pequeñas, quedando siempre las grandes trampas sin pagar y las grandes obras sin hacer.

Las energías del Alcalde mejor dotado y dispuesto, serán consumidas en una labor detallista, agobiadora é imposible, y por mucho que dure su gestión la terminará aburrido y desesperado de ver que la concluye sin provecho para sus vecinos y sin lucimiento para nadie.

Estas noticias las recomendamos eficazmente á la atención de nuestro Municipio, y especialmente á la del nuevo alcalde, don Felipe La-Chica.

Este obedece á una situación de rutina y desorden administrativo, nacido del constante apuro económico que hace imposible la necesaria regularidad en el movimiento de fondos y estrecha hasta el ahogo á la Ordenación de Pagos, impidiendo la acumulación ó ahorro de cantidades precisas á la realización de obras de alguna importancia.

Un presupuesto de gastos reducido á lo estrictamente necesario y otro de ingresos estudiado con verdadera inteligencia, restablecería el equilibrio económico; pero esto aún no sería bastante para permitir á la Corporación la adopción de reformas y mejoras, ni la ejecución de obras utilísimas que exigen un mayor gasto que lo que permiten los ordinarios recursos del presupuesto.

Un empréstito municipal, cuyas bases fuesen sabiamente formuladas, sin que se dejase de hacer lo anteriormente espuesto, vendría á subsanar esta falta, dando los medios necesarios para la realización de beneficiosos proyectos sin que por ello se entorpeciese y gravase, sino al contrario, la administración del Común.

Entre ellas, nos permitimos recomendar como de más transcendencia y precisión, las siguientes, por el orden en que las colocamos: 1.ª Red general de alcantarillado. 2.ª Red general de tuberías de hierro para la conducción de aguas potables desde los diferentes sitios en que nacen ó pueden ser tomadas las que se dedican al abasto general.

3.ª Fábrica de electricidad para alumbrado público. 4.ª Construcción de Mataderos de toda clase de ganados. 5.ª Edificios destinados á higiene y sanidad. 6.ª Edificios escolares.

Cualquiera de estas obras reportaría inmensos beneficios á la ciudad é inmortalizaría el nombre del Ayuntamiento que la llevase á cabo y muy especialmente el del Alcalde que la ordenase.

De otro modo nunca podrá salirse del apremio del día; todos cuantos trabajos se hagan serán esterilizados en el inacabable pormenor de los gastos menudos y de las deudas pequeñas, quedando siempre las grandes trampas sin pagar y las grandes obras sin hacer.

Las energías del Alcalde mejor dotado y dispuesto, serán consumidas en una labor detallista, agobiadora é imposible, y por mucho que dure su gestión la terminará aburrido y desesperado de ver que la concluye sin provecho para sus vecinos y sin lucimiento para nadie.

Sabemos que el nuevo Alcalde Sr. Lachica, es hombre de altas miras y que no menospreciará estas ideas que á ligera emitimos para bien de administrados y administradores.

Aunque ahora la política preocupa mucho, no creemos que sea incompatible, sino al contrario concordante con el estudio de útiles medidas administrativas. La buena política y la buena administración siempre fueron de la mano.

EL PELIGRO FEMENINO

Las modas inglesas llegan á la carrera á París. Los tribunales de la capital de Francia acaban de imitar á los tribunales de Londres en sus rigores para defender el honor al rajado de una dama.

Sucedo ahora en Francia lo que antes únicamente sucedía en Inglaterra. Ya no puede un hombre solo viajar en el departamento de un tren donde viaje una mujer, porque su fama está en peligro.

Al paso que van las cosas, habrá que sustituir los reservados de señoras por los reservados de caballeros. Explicaré todo lo que va dicho. Ayer ha condenado un Tribunal del Sená á un joven francés, el pago de una indemnización de 1.000 francos, en favor de una señorita que fué su compañera de viaje desde Enghien hasta París.

El tren era directo y el viaje duró poco más de un cuarto de hora. Los dos personajes—no se conocían,—iban solos en un coche de primera clase. Al entrar el tren en agujas en la estación del Norte, la viajera apareció en la ventanilla con el pelo suelto y el traje descompuesto, pidiendo á gritos socorro. Llegaron los empleados y llegó el público y la joven acusó á su compañero de viaje de haberse propuesto. Se formó el correspondiente proceso, y la sentencia fulminó ayer sus iras y sus rayos contra el infortunado viajero.

Y el caso es que en los dos procesos—en el de hace dos meses y en el de ahora,—los condenados juran y perjuran que son inocentes, y que jamás de los jamases intentaron molestar para cosa alguna á sus supuestas víctimas.

cuenta de lo que hacía mi compañera de viaje. Al llegar á París me sorprendieron sus gritos, y al mirarla me sorprendió aún más su aspecto y su acentuación. El Tribunal no ha parado mientes en semejante declaración, y oyendo á pies juntillas á la acusadora, ha castigado como delincuente al joven.

Los antecedentes de ambos personajes abonan, según parece, al caballo pero el testimonio de la dama ha triunfado en toda la línea. El Tribunal francés ha fundado su fallo en los mismos razonamientos en que suelen basar los suyos, en casos análogos, los jueces ingleses.

La mujer moderna—ha dicho—necesita, para atender á las luchas de la vida, gozar de una libertad extraordinaria, y es necesario, para que esta libertad no esté coartada, que la aplicación inflexible de la ley en su defensa garantice su debida libertad física.

Viagero hay á estas horas en París que prefiere viajar con un apache á viajar con una joven agriaciada. El caso es viejísimo en Inglaterra. Todo inglés, práctico y conocedor de las fatigas de la vida evita siempre el entrar en un departamento del tren en que vaya una mujer sola.

Y en París, como en Londres, cada vez viajan más mujeres solas. Las mujeres lo invaden todo: los talleres, las tiendas, las oficinas, los ómnibus, los trenes... La bancarrota del masculino avanza á pasos agigantados.

Notas municipales

Ayer denunció al juez del Salvador, Juan Sánchez Cardó, que se había presentado en su casa la cebra Narcisca Sánchez Pertinax y había abierto la puerta con formas poco correctas.

—El Alcalde ha dado orden al contratista de la limpieza para que ordene sean retiradas unas pilas de cascajo que existen en la Plaza de San Juan de los Reyes.

—Han sido requeridos varios vendedores ambulantes para que no obstruyan la vía pública con sus mercancías. —El presidente de la sociedad de obreros ganaderos «La Opinión» ha remitido un oficio al alcalde Sr. Lachica, dando un voto de gracia por haber prohibido la salida por las tardes de cabras para la repartición de leche.

—Ayer fueron decomisadas por el delegado de Abastos señor Villegas, seis kilos de almejas, que no se encontraban en condiciones para el consumo. —El Sr. Villegas ha visitado los mercados, tanto el departamento de las berzas, como el de la carne y el de la gufía, encontrándolos en buen estado de higiene.

De todo y para todos

En la frontera abisinia acaban de celebrarse algunas importantes conferencias el general inglés Swayne, comisario de la Somalilandia británica, y el ras Makonen, gobernador del Harar, en las cuales han llegado á un importante acuerdo, por el cual quedan desvenecidas las antiguas diferencias sobre la frontera occidental del protectorado británico y se vigorizan los medios represivos que Inglaterra contra las tribus piratas del pueblo de Ogaden, que tenían paralizado el comercio á través de la zona inglesa.

Inmediatamente de este acuerdo, y respondiendo á lo establecido en su primer parte, Mealik ha enviado un ejército así compuesto de 3.000 hombres, con oficiales agregados ingleses, para que deserre á los piratas de Ogaden y resten algunos millares de camellos que habían sustraído del país del protectorado.

El acuerdo, por tanto, no sólo termina definitivamente la cuestión de la frontera, sino que afirma las influencias de Inglaterra sobre las tribus y garantiza la libertad de su comercio. —Y á propósito de periodismo, vamos á referir un escándalo recientemente ocurrido en París. —Un reportero de nombre Jorge Daniel escribió para la conocida publicación *Je sais tout*, un artículo titulado *La tournée des grands ducs*, que fué aceptado por la dirección.

y Lorrain la contestó dándole la razón sin el menor empacho. «Los empresarios de *Je sais tout*—dijo Lorrain—me pidieron un artículo titulado *La tournée des grands ducs*. Como yo no había estudiado el asunto, me frecieron toda clase de facilidades, buscándome datos. Los datos que yo firmé era vuestro artículo, M. Daniel. ¡Ah! Si yo hubiera sabido que se trataba del artículo de un colega...»

Cómo se ve, la frescura de Lorrain brilla más aún en la disculpa que en el delito. Gracias á que la casa de Pierre Lafitte, propietaria del *Je sais tout*, como de otras muchas publicaciones, ha puesto las cosas en claro diciéndolo al atribulado Daniel.

«Esta Empresa tiene la costumbre de poner firmas, conocidas al pie de los artículos de escritores poco afeados.» Daniel, es claro, no se ha dado por satisfecho. Lo peor será que los franceses, tan aficionados á maltratarnos, aprovechan esta ocasión para decirnos unas cuantas picardías.

Porque esa costumbre, no cabe duda, ¡la han importado de España!

EL VERDADERO PROGRESO

«Que el hombre en su camino ha progresado, afirman voicingeros ignorantes... Si no hay un escritor como Cervantes, si como Newton nadie ha calculado, si en vez de la Cruz no hubiese nacido, no se de aquí que el juicio exagerado.» Con obras y doctrinas rentadoras, sin disparar mortíferos cañones, Cristo cambió la faz del mundo entero. Cuando surjan las leyes bienhechoras y el mutuo amor imperen en las naciones, existirá el progreso verdadero!

Políticos que regresan

El Marqués de Portago En el exprés de Madrid llegó á las ocho de la mañana de ayer, el popular diputado á Cortes por Granada, nuestro distinguido amigo, Sr. Marqués de Portago.

Desde Morede venía acompañado por los Sres. D. Miguel Fernández Jiménez, Sr. Marqués de Santa Casilda, don Enrique Gálvez, D. Nicolás Maguerra y D. Antonio Afán de Rivera é hijo, que la noche anterior salieron para dicho punto con objeto de esperarle.

Entre las numerosas personas que fueron á recibirle, recordamos á los Sres. Rico Garzón, Amor y Rico Cuevas (D. Marino), Villarreal (D. Francisco), Díez de Rivera (D. José), Díez Palomarés (padre é hijo), Rodríguez Aguilera (D. Agustín), Blanca (D. Juan) Tineo (D. José), Zopata (D. Francisco), Bigueras (D. Manuel), Gálvez (don Eduardo), Pareja (D. Miguel), padre é hijo), Antóro (D. Manuel), Pareja (don José), Vera Jiménez (D. Francisco), Navarro Senderos (D. Julio), Juristo (don Nicolás), Alvarez de Toledo (D. Ramón), Alfonso (D. Ramiro), Reina (D. José), Alices, Negrete (D. José), Pérez (D. Antonio) Porel (D. Manuel), Márquez Anglada (D. Luis), López Romero (D. Antonio), López Maqueda (D. Antonio), Carmona, Infante (don Félix), Villegas (D. Pedro), Moreno Agrela (D. Eduardo), Rojas Paula (don Francisco), Ros (D. Pedro), Casado (D. Nicolás y D. Antonio), Noguera (D. Juan), Mesa Buenhome (don José), Mesa (D. Gabriel), Viragay (don Federico), Guevara (D. Miguel), Montalvo (D. Emilio), y otros muchos amigos cuyos nombres no logramos anotar.

El marqués saludó, uno por uno, á todos los que fueron á recibirle, y subió luego en un carruaje con los señores Infante (D. Félix), Amor y Rico (D. Antonio) y Fernández Jiménez (don Miguel), siguiéndoles otros carruajes, hasta el palacio de Abrantes, en donde se hospedó, pasando á cumplimentarlo y darle la bienvenida, cuantas personas le acompañaron hasta su domicilio.

Don Francisco Manzano

A la misma hora y en el mismo tren, llegó también á Granada, el exgobernador civil de Barcelona y candidato á la Diputación á Cortes por esta circunscripción, D. Francisco Manzano Alfaro. A la estación se presentaron á recibirle, la plana mayor del partido liberal y multitud de amigos particulares, entre los que vimos al Alcalde D. Felipe La-Chica, á su hermano don Juan Ramón La-Chica, La-Chica (don Francisco), Aguilera Moreno (don Miguel), García Vazquezna (don José), Moreno Pérez (don Antonio), López Atienza, (don Joaquín), Valverde Márquez (don Rafael), Avilés (don Juan), Ibáñez (D. Vicente), Cazoria (D. José), Castro (D. Juan de Dios), Gáñados (don Manuel), Ballesteros (D. Modesto), Fernández Abril (D. Ricardo), García Villatoro (D. Benito), Sánchez (D. Rafael), Romero (D. Antonio), Garrido Atienza (D. José), Gordillo (D. Miguel), Rivas Jiménez (D. Joaquín), López (D. Antonio), González (D. Florencio), Previs (D. Antonio), Rusales (D. Antonio), Rodríguez (D. Rafael y D. Manuel), Martín Adams (D. Antonio), Heróndez (D. Miguel) y D. Fernando, Rosende (D. Manuel), Valche (D. Juan), Wilhelmí (D. Fernando), Serrano Pérez

(D. José), Ibáñez (D. José), Funes (don Luis), Pino (D. José y D. Isidoro), Cabrera (D. Tomás), Ruiz Gallegos (don José) Martín (D. Manuel), Marín (don José), Torres Calljas (D. Joaquín), Porpeta (D. Florencio), Martínez (don Luis), Portela Martínez (D. Carlos), Alcántara (D. Francisco), Valverde (don Joaquín), Hernández Carrillo (D. Enrique), Hortal (D. Miguel), Sanchez La Puenta (D. Fernando), Rodríguez (don Pedro), Peña (D. Francisco), Amaro (D. Eduardo).

También había comisiones de los pueblos siguientes: De Santafé, D. Natalio Herrera, don Agustín Lorenzo, D. Miguel Lerenzo, D. José Rosales, D. Francisco Hernández, D. Agustín Rodríguez, D. Antonio González Sánchez, D. Juan González Arenas, D. Antonio González Arenas, D. José María Gómez, D. Benito Alguacil, D. Juan Gil, D. Plácido Molina, D. Antonio Mirón, D. Juan Ab a, don Enrique Herrera y D. José Espinosa. De Monachil, D. Francisco y D. Manuel Sevilla García, D. Manuel Martín, D. Antonio Carrillo, D. Manuel Sevilla, D. Esteban Ruiz Gallegos y D. Francisco Martín Hitos.

De Huétor Vega, D. Nicolás Ruiz Arbolea, D. Carlos Pérez Rejón, don José López, D. Juan López Pareja, don Miguel Pareja Reyes y D. Antonio Uceja Rejón. De Gubia Grande, D. Aureliano Moreno Guilán, D. Pedro Gálvez Torres, D. Cristóbal Plazas Plazas, D. Antonio Pablo del Pino, D. Francisco Hermoso Díez, D. Manuel Rodríguez García y D. Félix Mesa Hermoso. De Atarfe, D. Enrique y D. Angel Ruiz Cabello, D. Antonio Pineda López, D. Canido Jiménez Rivadenaira y D. José Jiménez González. De Colomera, D. Santiago Mota. De Guadalupe, D. José Martínez Montalvo. De Nívar, D. Francisco y D. Natalio González, D. Mariano y D. Miguel Vilche. De Peligros, D. Manuel y D. Isidro López Freire. De Moclin, D. Francisco Ramírez Angulo y D. Edurno López Freire. De Chinenas, don Manuel López Argüelles.

De Güevéjar, D. José Roldán Sánchez, D. Juan Carrillo Moncada, don Pedro Ferro García y don Antonio Roldán. El Sr. Manzano Alfaro saludó á sus amigos, yéndose en un carruaje acompañado del Alcalde Sr. Lachica, don Juan Ramón Lachica y D. Enrique Herrera.

Seguíanle unos veinte carruajes con las personas que fueron á esperarle. En el Centro electoral que los liberales han establecido en la calle de las Tablas, núm. 7, equina á la de la Alhóndiga, recibió el Sr. Manzano á los que habían ido á esperarle, dándole á todos las más expresas gracias. Hizo las presentaciones al jefe de los liberales Sr. La-Chica (D. Juan).

TRIBUNA LIBRE

TODOS DE UN COLOR

A este anónimo comunicante no se le ocurre tratar de la salvación del país, —aunque, valgan verdades, sería perder el tiempo tan lastimosamente como los más sabios políticos, filósofos, sociólogos y pedagogos sin sentido común que nos marean con su gárrula é insustancial elocuencia.

Yo pido mil perdones y declaro la trivialidad del asunto que me mueve á pedir plaza en la amena tribuna de los colaboradores espontáneos. He observado que de pocos días acá, los señores granadinos, en su inmensa mayoría, visten traje de un hienzo indefinible, —al menos para mí que no entiendo de tejidos, — y de un color pardo claro, que tiene mucho aire de familia con los uniformes de fana de la trupa y de los peones de la limpieza y un parecido asombroso á los que llevan los empleados de los tranvías.

No sé lo que eso costará; supongo que cada ternio, incluyendo sombrero ó gorra, podrá adquirirse por 45 céntimos. Bajo el aspecto de la economía, aplaudo la moda; porque así, sale uno á la calle con una peseta, y por el camino se echa cuentas de su inversión, y se dice: Un paquetillo de cigarrillos... 0'45 pts. Un traje de última... 0'45 « Un café también de última cochura... 0'10 « TOTAL... 1'00 « Y por tan corta suma resulta fumando, luciendo un traje flamante y con el cerebro poblado de las ideas deliciosas que en él despierta, según autorizadas opiniones la exquisita infusión de mocá de caracollillo.

Ahora se necesita mucha vista para distinguir las clases sociales, pues todo el mundo masculino va del mismo color, y suelen sufrirse enormes equivocaciones. Ayer iba yo en tranvía, cuando se me acercó un sujeto empaquetado en lona y se me puso delante. Enseguida le tomé por el cobrador, con mayor fundamento, viéndole alargarle la mano, y me apresuré á sacar una perra gorda y ponerla en la palma.

—¿Qué es esto?—exclamó lleno de ira. Me que' é sorprendido, dudoso, desconcertado, abriendo la boca y los ojos cuanto me era dable, y mediándole entre asombrado de arriba abajo, de hito en hito... Entonces comprendí mi error.

Era un político distinguido que se había dirigido á saludarme para hacerme una pregunta, y al alargarle la moneda de cobre, supuso que me burlaba de él. Otras veces se decía: —De noche, todos los gatos son pardos. Ha llegado la época en que también sean pardos todos los hombres que habitan en Granada.

Pruto simpático de la democracia y de la economía, que confunden á las clases sociales en tales términos. ¡Loado sea Dios, que ha permitido que todos seamos iguales!... Al bacalao de Escocia. Un desocupado.

Granada al día

El Gobernador civil, Sr. Llamas, ha suspendido los procedimientos de apremio, que seguía el ayuntamiento de Caniles, contra las rentas del cortijo ó huerta del Maestre, propiedad de los herederos de don Fernando Sánchez López, para reducir un censo llamado de publicación, ínterin se resuelva la solicitud presentada por los interesados, alzándose contra el reparto girado por aquel ayuntamiento.

Ayer fueron aprobados por el gobernador todos los expedientes de arbitrios de los pueblos que existían en el gobierno pendientes de aprobación, á excepción del de Alhama, que entró ayer en dichas oficinas. El señor Rico Garzón libró ayer á los contratistas de la Diputación el importe de los suministros del mes de Junio último.

Ha sido nombrada maestra interina de una de las escuelas de niñas de Montefrío, doña Teofila García de Mateos, y maestro en propiedad de la de niñas de Turreperojil, don Angel Rodríguez Zea. El Ayuntamiento de Guadahortuna ha remitido para su aprobación al gobernador las cuentas municipales del año 1904.

Les ha sido concedida licencia de caza á don Cristóbal Amigo Rojas, don Antonio Molina García, don Juan Callejas Molina, don Joaquín Espejo Martín, don Francisco Sánchez Palma, don Julián Muñoz, don José Vilche y don Juan Rodríguez Soler. El Ministerio de Obras públicas, ha telegrafado al Gobernador, manifestándole que previene al ingeniero jefe de la provincia, comiencen las obras del plan comunicado en la Gaceta del día 1.º del actual y que para el pago de jornales, anticipe las cantidades necesarias de los fondos que tenga en su poder ó á su disposición para otros servicios que lo permitan, ínterin se la situación fondos, que tardaran ochó ó diez días.

Se han posesionado de las escuelas de niñas de Gor, doña Isabel La Braca Sevilla, y de la de Cañar, doña Leonides Sánchez. En Guajar Fondón ha quedado expuesto el apéndice al público por término de ocho días para oír reclamaciones. Ayer fueron curados en el hospital de San Juan de Dios: Miguel Morales Gonzalez, de herida en el ojo izquierdo, de causa casual; José Ferrer Navarro, de una contusión en el pie izquierdo, producida por un hierro que se le cayó estando trabajando en una fragua; Concepción Alonso, de fractura de femur derecho, de caída casual, que dió en la calle de la Armona del Santísimo; Antonio Gálvez Rojo, de fractura de la pierna derecha, de caída casual que dió en el Mercado de Capuchinas y Manuel Rubio, de herida en la cabeza, que se la produjo estando trabajando en el canal de Monachil.

Ayer marchó á Alhama el exdiputado á Cortes por aquel distrito y futuro alcalde de dicha ciudad, don Francisco Calvo Muñoz. Por falta de número no celebró ayer sesión la Comisión provincial. Probablemente la celebrará hoy. Riego y limpieza.—Por muchas personas que ayer asistieron á la estación del Sur, para esperar á los señores Portago y Manzano, se elogió lo bien repado que se encontraba el camino.

También se ha visto con gusto que el contratista de la limpieza, Sr. López, haya mandado limpiar los focos de infección que existían en la Gran Vía. Ha sido declarado para el ascenso á comandante nuestro paisano el capitán de artillería don Anastasio Jiménez Garzón, el cual se encuentra en Loja en situación de excedente. Les ha sido expedido título de bachiller en artes á D. Francisco Marquez Villacensus, D. Miguel Méndez Aragón, don Manuel Basco Martínez, D. Antonio Gubón Rodríguez, D. Tiburcio Ruiz Ffías, D. José Pérez Bázquez, don Eugenio Aragón Pérez, D. José Aguilá Martín y D. Mariano Fernández Toral.

Superfosfatos, abonos minerales productos químicos

SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA y COMERCIO

CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS
 Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11 Apartado. 340
 Dicha sociedad tiene fábricas, depósitos de superfosfatos, abonos minerales y productos químicos en los principales centros de consumo de España, Portugal, Francia y Portugal.
 ABONOS especiales para cereales, viñas, horticultura, huertas, café de azúcar, algodón y demás cultivos agrícolas. Superiores abonos para parras, garantizando la pureza de los mismos.
 ANALISIS gratuito de tierras y consultas para los agricultores.
 ACIDOS sulfúrico, nítrico y clorhídrico.
 GLICERINAS de 25° y 30° etc.
 Dirijirse a las oficinas de la sociedad en Madrid, 6 a su representante, DON JOSE TINIEO REBOLLEDO.—Corazones, 1, GRANADA

CHOCOLATES

Los mejores por su reconocida pureza son los de la primitiva fábrica de Francisco Rubio—Loja. Unico representante en Granada, JUAN BAUTISTA CHARCO.—Párraga, 6.

De política.—Esta noche, a las nueve, se inaugura el centro electoral que el partido liberal ha establecido en la calle de las Tablas, número 7.
 —El diputado por Orgiva, D. Natalio Rivas, llega en el tren correo de mañana sábado, por la línea de los Andaluces.

—Ayer fué muy comentado, que a esperar al Sr. Manzano solo a si estieran dos de sus antiguos amigos políticos.
 —Dijose anoche que el señor marqués de Portago había subido a la Alhambra para conferenciar con el Gobernador.

—Ayer salió otra vez para Madrid, el exdiputado D. Eduardo Gómez Ruiz. Su viaje parece relacionarse con las noticias que publicamos ayer respecto al distrito de Huéscar.

—No es cierto que el Gobernador trate de ir a Madrid, como se ha dicho, y menos para no volver, pues si fuese llamado por el ministro para hablarle de elecciones, su regreso no se haría esperar tres días, según ha dicho el mismo Sr. Llamas.

—Informa-se que anoche mismo se recibieron de Madrid, nos permiten asegurar que no está tan claro como hemos aquí se había creído, para el Sr. Márquez, el distrito de Motril. Parece que Díaz Moren volverá a ser diputado por el distrito, —porque Canalejas se hace el sordo, —pero se cree surjo un caracterizado moretista, cuyo nombre no había de ser mal recibido en la ciudad que ahora tienen por suya los Molinas. Y hay un dato, para suponer que alguien se ha cuidado del distrito, aunque bien pudiera haberlo hecho, en beneficio de un tercero: han sido sobreseídas las causas que se seguía a los ayuntamientos de Motril y Almuñécar y absueltos los concejales que fueron procesados. Estos, sin la sombra de Díaz Moren, bien pudieran estar de acuerdo con el nuevo candidato de que se ha empeñado a hablar.

—Los concejales absueltos, á que antes ándimos, son de Motril, don Francisco Moren, don Francisco Pérez Santiago, don Luis Rodríguez Zorrilla y don Luciano Vázquez; de Almuñécar, don José del Berco Gómez, don Emilio Gómez Navarro, don José Padial Frañez, don Vicente Sánchez Pérez, D. Miguel Caballero Rodríguez y don Manuel Romero del Castillo.

—Con la venida de su jefe provincial, señor marqués de Portago, puede decirse que todo el partido conservador desfiló anoche por el centro electoral que tiene establecido en la plaza Nueva, núm. 15.

—Anoche se reunieron en el Casino del partido, los republicanos de la parroquia del Sagrado, para tratar de asuntos electorales.

El diputado D. Leonardo Ortega presidió el acto, dirigiendo la palabra á los concurrentes, que lo aplaudieron con entusiasmo.

También habló el concejal D. Cándido Barbero, que fué muy aplaudido.

—Esta noche, á las ocho y media, se reunen los republicanos de la parroquia del Salvador en la casa de don Francisco Jiménez Salguero, Alhacaba, 71.

Asistirá el diputado D. Leonardo Ortega y el concejal del distrito D. Cándido Barbero.

—Los que se han empeñado en pelear á los Srs. Portago y La-Chica, se distrajeran ayer declarando la ruptura. Según unos, se habían visto por la mañana en la estación y no se habían saludado; según otros, el marqués sabía á qué ateneas, y podría estrecha cuenta al Sr. La-Chica. Pero todo no ha pasado del deseo que tienen los intrusos de pelear al Sr. La-Chica con el diputado que les dejó el favor ministerial, pierden el tiempo inventando travesuras.

—Y a alguna parte, por ahí?
 —Y vaya otra noticia de las gordas, para el bar este sueter: porque ayer se vio al Sr. Rodríguez Acos a en la estación, dióse e por la quien como sumo o al partido conservador, asegurando que había ido á esperar al marqués de Portago, y cándido la especie de lo linceo: "Así se hace aquí política..."

De Moraleda á Tocón.—A instancias del vicepresidente de la Diputación provincial, don Miguel Aguilera Moreno, el diputado á Cortes por Orgiva, D. Natalio Rivas, ha conseguido en Madrid que se libren 2.000 pesetas para continuar las obras del camino vecinal que conduce de Moraleda de Zuñuena al Tocón.

En la última junta general celebrada por la Sociedad Fomento de las Artes de Madrid, se tomó por unanimidad el acuerdo de apoyar con entusiasmo las gestiones del ilustre escritor don Antonio Zozaya para que se exima de impuesto de Consumos la leche, considerando los grandes ventajas que tan patriótica idea ha de reportar para el mejoramiento de la raza, cuya visible decadencia por falta de suficiente alimentación es bien notoria.

Realmente merece todo el apoyo la proposición del Sr. Zozaya, cuyas ventajas no dejan lugar a duda y de esperar es que el ministro de Hacienda,

que conoce perfectamente las ventajas obtenidas en el extranjero por la supresión de este impuesto, atienda la petición del ilustre escritor, que, como se ve por el acuerdo tomado por el Fomento de las Artes cuenta con el aplauso de la opinión en su laudable campaña.

Registro civil.—Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:
Juzgado del Sagrado.—Defunciones, dos; R-quiso Gómez y María Romero.—Nacimientos, tres.
Juzgado del Campillo.—Defunciones, dos; Dolores Sevil y Manuel Jilera.—Nacimientos, ninguno.
Juzgado del Salvador.—Defunciones ninguna.—Nacimientos, dos.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:
 A don Miguel Serrano, don Carlos Martínez, don Mariano Alonso, don Francisco Rojano, don Joaquín Ruiz don Luis Pérez del Palgar, don Enrique de la Cámara, don Francisco Fernández, don José Tenazas, don Suceso Ruiz y Coello, con Antonio Caballero, con Angel Córcoles, don Manuel Iborra, al jefe de telegrafos, á don Eduardo Cárdenas, al administrador de Correos, á don Francisco Segra, don Hilario Ountunela y al depositario pagador.

Viajeros.—En el expés de ayer regresaron de Madrid, el diputado provincial don Rafael Hitos y don Juan Leiva.

—Ha regresado de su viaje de compras, el diputado provincial y comerciante de esta plaza, don Francisco Echevarría Moreno.

—En el expés de Madrid, regresó ayer á Granada, acompañado de su distinguida familia, el banquero D. Miguel Rodríguez Acosta.

Hotel Paris.—Han llegado, don Ricardo Castilljo, don Rosario Ferrer, don Hilario Ruiz y don Enrique Sánchez.

Han sido nombrados visitantes de los establecimientos penitenciarios para el presente mes, los vocales de la Junta local de Prisiones, D. Antonio Amor y Rico y D. Miguel González Perales.

Se ha interpuso recurso de casación en autos procedentes del juzgado de la Alameda, de Málaga, entre la casa de comercio D. Francisco de la Peña, con la sociedad Altos Hornos de Bilbao.

Por R. D. que publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», deja sin efecto, otro del Estado Mayor Central del Ejército, por el que se llamaban á incorporación á cuerpo á 18 individuos de esta provincia, excedentes de cupo del año 1903, por lo que en breve serán baja en los regimientos donde prestan sus servicios.

Es a disposición se ha dicto de merced á las gestiones del diputado D. Leonardo Ortega, á quien habían recurrido al guos interesados.

El gordo.—El premio «gordo» de la pasada lotería ha correspondido á un billete expedito en Valladolid.

El premio ha sido muy repartido, pues jugaba mucha gente en el número, habiendo participaciones hasta de peseta, llevando en él parte mucha gente trabajadora.

Según se dice, el billete en que ha caido el tercer premio, lo adquirió un guarnicionero establecido en la calle de Miguel Lecar, de Avila, el cual regaló un décimo a un amigo habitante en Palencia.

La centena del premio «gordo» quedó en poder de la lotera de la calle de la Victoria, por no haber devuelto á tiempo los billetes.

Fuentes.—Nos visitó ayer don Antonio Fuentes, hermano del actor granadino que lleva igual apellido, manifiesto á unos, que éste se encuentra casualmente en la Acera de Darro cuando camina de la casa de Darro cuando camina un silla del hotel Paris, donde se hospeda, para que pudiera ser conducido á la casa de suocero.

Respecto al robo de que fué víctima el Sr. Fuentes, dijones también su hermano, que mucho antes del desgraciado suceso, había bebido de menús las 150 pesetas y los diez mos de lotería.

Ya era tiempo.—El Alcalde, señor Lachica, ha otorgado á una comisión de vecinos que le visitó anteayer, hacer la calle Párraga, que se encuentra intranstable.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba.—Jefe de día, don Arturo Nario Guillermet, comandante de Córdoba.—Imaginaria, don Vicente Hinojosa Llaguer, comandante de Victoria.—Hospital y provisiones, don Ramón Alvarez Osorio, tercer capitán de Victoria.—Plantón en Torre Barmeja, Artillería. Paseo de enfermos, Victoria.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.
 Si quieren que se calienten sus acreedores, comprales chocolate de casa Anuloles.
 Encías duras y rosadas y los dientes blancos y sin barro sostenelos Licor del Polo.

El mejor preservativo contra la gripe y demás enfermedades infecciosas, es el agua de la Salud de Lanjarón; usada hoy como agua de mesa por numerosas familias. Las de la Capuchina, Capilla y San Antonio, las prescriben médicos de reconocida fama, á los enfermos del hígado, anemia y diabetes.—Despacho en Puerta Real, á 30 céntimos botella.

Las Pastillas Morelló obran por inhalación antiséptica y balsámica sobre los bronquios y pulmones, curando enfermedades que resisten á otras preparaciones.

Doctor Duarte. Oculista.—Consulta y operaciones todos los días menos los festivos, de 2 á 5 de la tarde.—San Matías, 17.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy
 Sala de vacaciones.—Sección de lo criminal.—Juzgado del S. Ivador: contra Alejandro de la Santísima Trinidad Marín, conocido por Bueno González, por lesiones; abogado, Sr. Rodríguez, procurador, Sr. Castilla; secretario, Sr. Valverde.

La crisis agrícola

Inversión de los créditos recientemente concedidos
 Confirmando y ampliando lo que por telegramo nos comunicó anteayer la Agencia Moderna, copiamos de la Gaceta recibida ayer en Granada, lo siguiente, relativo á la inversión, en obras públicas extraordinarias, de los créditos concedidos por el gobierno para dar empleo á los obreros hoy sin trabajo, atenuando así los efectos de la crisis agrícola.

De la totalidad del crédito de 2 millones 950.000 pesetas, otorgado por real decreto de 20 de Agosto último, se destinan 500.000, 800.000, 500.000 y 700.000 pesetas, respectivamente, á caminos vecinales, á fin de cubrir consignaciones insuficientes, quedando un resto de 1.170.000 pesetas, que se aplicará, según sea preciso, á los servicios ordinarios, mediante la oportuna real orden.

Y por otra real orden se dispone el primer plan de obras públicas extraordinarias que habrán de realizarse inmediatamente en las provincias de Badajoz, Cádiz, Córdoba, Granada, Jaen, Málaga y Sevilla con cargo al crédito extraordinario de 6.000.000 de pesetas, otorgado también por real decreto de 20 del pasado mes.

He aquí el plan detallado de estas obras:
Carreteras
 Badajoz.—Resto de las obras que falta ejecutar en la carretera de Cáceres á Badajoz, trozo segundo.—Gasto probable en el año actual, 40.000 pesetas.
 Carretera de Hornachos á la estación de Guareña, sección de Oliva á Mérida á Guareña.—Gasto que se autoriza, 25.000 pesetas.
 De Villafranca de los Barros á la Oliva de Mérida por Palomas, trozo primero. (Para hacer por administración).—Gasto, 25.000 pesetas.
 De Castuera á Navalpino, trozos séptimo, octavo noveno y décimo entre el río Zújar y Talarrubias.—Gasto, 25.000 pesetas.
 De Medellín á su estación.—Gasto, 20.000 pesetas.
 De Cabeza de Vaca á la de Fregenal á Santa Olalla. (Para hacer por administración).—Explanaciones.—Gasto, 30.000 pesetas.
 De Cabeza de Bney á Talarrubias, trozo segundo. (Para hacer por administración, empezando por Talarrubias).—Gasto, 30.000 pesetas.
 De Castuera á Navalpino, trozos once, doce, trece, catorce y quince. (De Talarrubias al trozo dieciséis, ya construido).—Gasto, 30.000 pesetas.
 Cádiz.—Carretera de Algodonales á la de Ronda á la estación de Gobantes, primera sección, trozos segundo al cuarto. (Todas las obras).—Gasto, 10.000 pesetas.
 De Algodonales á la de Ronda á la estación de Gobantes segunda sección. (Explanaciones).—Gasto, 80.000 pesetas.
 De Jerez á Cortes, trozos cuarto y quinto. (Explanaciones). Gasto, 60.000 pesetas.
 De Bornos á Espera, trozos primero y tercero. (Explanaciones y obras de fábrica).—Gasto, 80.000 pesetas.
 De Jerez á Algeciras, sección de Alcalá á Algeciras, trozo tercero. (Explanaciones).—Gasto, 30.000 pesetas.
 De Cabezas de San Juan á Ubrique, sección de Villamartín á Ubrique, trozo cuarto. (Explanaciones).—Gasto, 20.000 pesetas.
 De E. Bosque á la estación de Montejaque, sección de Grazalema á Montejaque, trozo primero. (Explanaciones). Gasto, 20.000 pesetas.
 Córdoba.—Carretera de Baena á Nueva Carteya, trozo primero. (Explanaciones).—Gasto, 20.000 pesetas.
 De Lucena á Estepa por Jaén, trozo segundo. (Explanaciones).—Gasto, 25 mil pesetas.
 De Lucena á Estepa por Jaén, trozo tercero. (Explanaciones).—Gasto, 20 mil pesetas.
 De Estación de Palma del Río á la de Fuenteovejuna al Castillo de las Guardas, trozo segundo. (Todas las obras).—Gasto, 20.000 pesetas.
 De Madrid á Cádiz, variación entre los kilómetros 368 y 372. (Todas las obras).—Gasto, 20.000 pesetas.
 De Pedro Abad á Villanueva de Córdoba, trozo cuarto. (Explanaciones).—Gasto, 15.000 pesetas.
 De Pedro Abad á Villanueva de Córdoba, trozo tercero. (Explanaciones, obras de fábrica y afirmado).—Gasto, 15.000 pesetas.
 De Posadas á Villaviciosa, trozo primero. (Explanaciones).—Gasto, 15.000 pesetas.

Granada.—Carretera de Ugijar á la estación de Calahorra, trozo sexto.—Gasto, 25.000 pesetas.
 De Benalúa de las Villas al Puente de Cubillas, trozo primero.—Gasto, 25.000 pesetas.
 De Ugijar á la estación de Calahorra, trozo segundo.—Gasto, 50.000 pesetas.
 Jaén.—Carretera de Ubeda á Villamartín sección entre Sabote y el río Cudelmar, trozo primero. (Toda la carretera).—Gasto, 25.000 pesetas.
 De la Venta de Santa Amalia, en la carretera de Madrid á Cádiz, á la del Sereno, en la de Bailén á Málaga, sección última entre la estación de Espele y Venta del Sereno. (Toda la carretera).—Gasto, 20.000 pesetas.
 De Andújar á Puertollano, sección entre Andújar y el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, trozo tercero.—Gasto, 35.000 pesetas.
 Málaga.—Carretera de Sierra Yeguas á la estación de Gobantes. (Explanaciones, obras de fábrica y afirmado).—Gasto, 50.000 pesetas.
 De Píñarubia á Carratraca. (Todas las obras).—Gasto, 50.000 pesetas.
 De la de Antequera á Archidona á la de Loja á Torre de Mar, sección segunda. (Explanaciones).—Gasto, pesetas 50.000.
 De Puerto de Mataliebra á la Alameda. (Explanaciones).—Gasto, 40.000 pesetas.
 Sevilla.—Carretera de Ecija á Olvera, segunda sección, trozos segundo y tercero. (Obras que faltan ejecutar).—Gasto, 30.000 pesetas.
 De Puebla de Cazalla á la de Ecija á Olvera. (Todas las obras).—Gasto, pesetas 4.500.
 De Travesía de Osuna en la carretera de Alcalá de Guadaíra al ferrocarril de Córdoba á Málaga.—Gasto, 20.000 pesetas.
 De Morón á Montellano, tres trozos. (Explanaciones).—Gasto, 50.000 pesetas.
 De Carmona á Villaverde del Río, trozos segundo y tercero. (Explanaciones, obras de fábrica y afirmado).—Gasto, 50.000 pesetas.
 De La Roda á Ecija, sección primera, trozo segundo.—Gasto, 20.000 pesetas.
 De Cazalla de la Sierra á Lora del Río, sección segunda, cuatro trozos.—Gasto, 35.000 pesetas.

Caminos vecinales
 Cádiz.—De la carretera de Madrid á Cádiz, por la Trocha Carracholá y los Terrios, al Puerto de Santa María.—Gasto, 10.000 pesetas.
 De la de Arcos á Vejer á los Baños de Higonzua.—Gasto, 10.000 pesetas.
 Del Gastor á la de Algodonales á Olvera.—Gasto, 10.000 pesetas.
 De Arcos á Tempul por Algar.—Gasto, 20.000 pesetas.
 De Medina á Casas Viejas.—Gasto, 10.000 pesetas.
 Córdoba.—Carretera de Córdoba á Ovejo.—Gasto, 20.000 pesetas.
 De Rute á las Salinas.—Gasto, 5.000 pesetas.
 De Almedilla á sus huertas.—Gasto, 5.000 pesetas.
 De Rute á Cuevas de San Marcos.—Gasto, 5.000 pesetas.
 De Pozoblanco á Torrecampo.—Gasto, 10.000 pesetas.
 De Montilla á Nueva Carteya.—Gasto, 10.000 pesetas.
 De Benamejí á Palenciana.—Gasto, 5.000 pesetas.
 De Fuente Palmera á la estación de la Carlota.—Gasto, 10.000 pesetas.
 De Hornachuelos á su estación, con el ramal.—Gasto, 10.000 pesetas.

Granada.—De Polopos al Haza del Lino.—Gasto, 20.000 pesetas.
 De Albondón á la Venta del Tarugo.—Gasto, 20.000 pesetas.
Huelva.—De Cumbres de San Bartolomé á Cumbres de Emedio.—Gasto, 7.000 pesetas.
 De Cumbres de Emedio á Cumbres Mayores.—Gasto, 10.000 pesetas.
 De Nieba á Valverde por el Garduño.—Gasto, 10.000 pesetas.

Jaén.—De la carretera de Bailén á Málaga á Mancha Real, por Pegalajar.—Gasto, 10.000 pesetas.
 De Jaén á la Guardia.—Gasto, 6.000 pesetas.
 De Alcalá la Real á las Aldeas de Cherrilla.—Gasto, 6.000 pesetas.
 De Guarromán al Adelfar.—Gasto, 5.000 pesetas.
 De Quesada á la estación, trozo primero.—Gasto, 5.000 pesetas.
 Málaga.—Carretera de Coín á Marbella.—Gasto, 15.000 pesetas.
 De Ronda á la carretera de Cádiz á Málaga, cerca del río Guadaira.—Gasto, 65.000 pesetas.
 De Mijas á Fuengirola.—Gasto, 10.000 pesetas.

Sevilla.—De la carretera de Morón al Coronil.—Gasto, 25.000 pesetas.
 De Lebrija á Montellano, trozo primero.—Gasto, 25.000 pesetas.
 De Estepa á El Rubio.—Gasto 15.000 pesetas.
 De Lantejuela á Osuna.—Gasto, 25.000 pesetas.
 De La Campa á Lora del Río, estación.—Gasto, 15.000 pesetas.

LA UNIÓN
 Párrafos de una carta del Sr. Moret dirigida á los Sres. D. Francisco de la Rosa y demás firmantes de la carta que le remitieron desde Cádiz con fecha 23 de Julio, referente á la proclamación de su candidatura.
 —No puedo decir—escribe—hasta qué punto me ilusiona y me honra la simpática que Vds. muestran y que me asegura despierta en esa ciudad mi candidatura. Yo no la hubiera presentado jamás, si ahora he de hacer gestión alguna para obtener los votos de mis paisanos, porque lo alto del honor que recibiría representando á mi ciudad natal, por espontánea voluntad de sus electores, aparecería disminuido si emplease solicitud de algún genero para obtenerlo.

La idea de unión y de concordia entre todos los liberales que V. s. proclaman, y á la cual ha obedecido su resolución de agruparse en el «Círculo de la Unión liberal democrática», responde, por completo, á mis sentimientos más íntimos y á los actos que vengo ejecutando para llegar á tan anhelado fin.
 No es posible hacer el bien de este país, tan necesitado de gobierno, sin organizar los instrumentos que han de ejecutarlo y darle las condiciones de duración, de robustez y de energía que solamente se nutren con la savia de los grandes partidos. Por eso lo he puesto todo á la consecución de esa idea fundamental, á la cual Vds. se asocian, con gran satisfacción mía.

El crimen del camino de los Neveros

Más detalles
 El estado de los heridos continuaba ayer siendo el mismo. El señor Castrucci les practicó a ambos una nueva cura, presentando las heridas buen aspecto.

El estado del anciano Francisco Hernández sigue inspirando serios temores, por si la gangrena llega á desarrollarse como se teme, por las manifestaciones que han salido alrededor de la herida.

Hoy es probable si sigue en el mismo estado el Antonio López Castro, se decida el señor Castrucci á extraerle los proyectiles.
 Se ha confirmado, que uno de los benidos iba herido en la cara, pues fué curado en un corrito de Quentar, según noticias adquiridas por la guardia civil, en cuyo corrito manifestó que era natural de la provincia de Almería.

Ayer prestaron declaración varios labradores y corrijeros de los términos de Güejar Sierra, Cenés, Huelmo Vega, Pinos Genil y Quentar, sin que de sus declaraciones se sacara nada en claro.
 José Reyes Reyes, (a) El Cocorro, niega rotundamente que él hablara con los malhechores.

Los republicanos de America

Buenos Aires.—Importantes elementos bancarios, comerciales é industriales de las poderosas colectividades españolas vienen realizando desde hace días entusiasmas demostraciones de la satisfacción que ha producido la proclamación de la candidatura del doctor Cazada para diputado á Cortes por Madrid.

El doctor Calzada ha recibido un mensaje de felicitación firmado por Casimiro Polledo, José Cassa Fermín, Calzada, Ceyetano Sanchez, los presidentes de los bancos de socorros mutuos, del Club y del hospital españoles, los directores de El Diario Español y El Correo Español, Mieres, Sr. Ron, Salazar-Liú, Marcano, Dato, Ubilla, Rivero, Llamozar, Picardet, Mata, Zorrilla y hasta doscientos más caracterizados patriotas, que hacen votos por el triunfo de los republicanos madrileños, deseando que esta suerte se fomenten las relaciones comerciales, intelectuales y de todo género entre España y las Repúblicas hispanoamericanas.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 122 quintales métricos de trigo, equivalentes á 284 fanegas que se pagaron de 60 á 63 reales una en la forma siguiente: 94 fanegas á 15 75 pesetas, 60 á 15'50; 50 á 15'25; y 80 á 15. La cebada, de 38 á 40 reales; habas, de 65 á 69; maíz, de 60 á 64 y yerros de 60 á 68.—Entraron, 241 quintales métricos de trigo.—Quedan, 3.052.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: japuta, 0 88 pesetas el kilo; pescada, 1'67, y boquerones, 1'59.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer:
 12 reses mayores, con peso de 2 190 kilos, de 1'60 á 1'70 pesetas cada uno; 188 borregos, con peso de 1.859 kilos á 1 60.

Compañía de los caminos de hierro del SUR DE ESPAÑA

Del 9 al 15 Julio 905 Pesetas 92.088'47
 Del 9 al 15 Julio 904 83.963'48
 Aumento 8.124'99
 Del 1 Enero al 15 Julio 905 Ptas. 2.511.264'16
 Del 1 Enero al 15 Julio 904 2.289.733'50
 Aumento 221.530'66

NOTAS TAURINAS

El próximo domingo, se lidiarán en Sevilla, reses de don Valentín Collantes, por los diestros Capia, Mochoquito de Sevilla y José Díaz el de Cortia.
 —En Cádiz torrearán el próximo día 13 bichos de Surge, Campitos y Esperterito.
 —El día 15 festividad de la Virgen de los Reyes, estoqueará en la plaza de Sanlúcar la Mayor reses de una acreditada ganadería, el novel y aplaudido diestro Hilario González Serranito.
 —El día 20 del presente mes se celebrará una corrida de toros en la plaza de Sanlúcar de Barrameda, estoqueando reses de Orozco los aplaudidos matadores Minuto y Moreno de Algeciras.

—A la comisión de los festejos de feria en Ciudad Real le ha sido propuesto dar dos corridas de toros en aquella plaza en los días 17 y 18 de Agosto, con ganado de Palma y Almadén, concediendo al empresario de esas corridas una subvención de diez mil pesetas.
 Tanto esa proposición como otra en que se ofrece como uno de los matadores á Lagartijo, han sido aceptadas.

pero á condición de que rebajen las subvenciones pedidas.
 —El aplaudido diestro sevillano Antonio Fuentes tiene contratadas para el presente mes las siguientes corridas:
 Días 6 y 7, con Mochoquito, en Cartagena; 15 y 16, en San Sebastián, con Lagartijo y B. mbita; las de Bilbao, los días 20, 21, 22 y 23 y es muy probable tome parte también en la del 27.
 —Han sido contratados para toros en Madrid los días 13 y 15 del presente mes los populares matadores de novillos José Claros Pepete y Manuel Pérez Vito.

Teatro Alhambra

CINEMATOGRAFO PATHE

Función por secciones para esta noche, á las 8 1/2, 9 1/4, 10 1/4 y 11 en punto.—Estreno de las magníficas películas tituladas: El amante de la Luna; Las víctimas en las minas del país del carbón, de 400 metros de largo y éxito asombroso; en París; El negro goloso; La inspección del capitán y Las cascadas del Rhin, y exhibición de las que tanto han llamado la atención, tituladas: La pesca en alta mar, (de 200 metros de largo); Hada de flores, (en colores); Baile de indios, (de 100 metros y en colores); Travesuras lindas, (muy cómicas); Mártires cristianos, (sueto histórico, de 200 metros), y Viaje de placer. Además se presentará una grandiosa colección de películas en las diferentes secciones, que han de llamar mucho la atención.
 Precios para cada sección: Butacas, 50 céntimos; gradas, 15.

Cinematógrafo Mágico PASCUALINI

SITUADO EN EL SALON
 Funciones para hoy.—Quince magníficos y variados cuadros, entre ellos ocho de larga duración, titulados: Panorama en ferrocarril, El alquimista, Honor de un padre, Travesuras lindas, Visión de arte, metamorfosis de la miseria, caería del jabalí y Mártires cristianos.
 Preferencia, 40 céntimos.—Entrada general, 20. Secciones por horas desde las ocho en adelante.

EQUIPOS PARA BAÑOS

Para ropa blanca, prefieren siempre los acreditados almacenes EL NIÑO DE SAN JOSÉ.
Para sábanas de esponja, ninguna casa como la prefecta de este público EL NIÑO DE SAN JOSÉ.
Para bañadores novedad, necesariamente hay que acudir al favorecido establecimiento EL NIÑO DE SAN JOSÉ.
Para equipos de baños, completos, elegantes y económicos, es indispensable, antes de comprar en otra parte, ver los que se expenden en EL NIÑO DE SAN JOSÉ.

5. PRINCEPI, 5

Donde además se conceden premios mensuales de 25, 50 y 100 pesetas á los compradores.

Estanteria

Se vende para una farmacia, en muy buenas condiciones. Para informarse, Varela 7.

CERVEZA LA CRUZ del Campo

LA MÁS SELECTA.
 Representante exclusivo en Granada y su provincia, Nicolás Calancha, Acera del Casino, 13.—Servicio á domicilio

EL LEON

SNUEVOS ATMACEROS DE TEJIDO MESONES, 98
 Ya están terminadas las grandes reformas que los dueños de esta casa, SRES. PEREZ HERMANOS, han hecho en los salones y acreditados baños de EL LEON, y se encuentran abiertos al público, rigiendo estos precios:
 Abono de 12 baños templados . . . 50
 Un baño 2
 Abono de 12 duchas 50
 Una ducha solo 50
 Abonos de 12 baños fríos en alberca para señoras y caballeros . . . 150
 Un baño solo 40
 Baños fríos y templados con aguas del Genil permanentes.

Realización de muebles

Por convenir á sus intereses, el dueño del Establecimiento de muebles Reyes Católicos, 25, ha resuelto liquidar su negocio por completo, ofreciendo á esta respetable público, las existencias de su Gran Bazar y Almacenes, á menos precio de su costo.
 El mismo señor admite proposiciones para el traspaso.

Se venden

dos ruedas hidráulicas, una de hierro y otra de madera con 2 metros 70 centímetros de circunferencia, con eje, cojinetes y demás accesorios. Y un cuadro de lienzo pintura de una firma reputada, mostrando el descendimiento de la Cruz.—Dirigirse á D. José Agrela, en Santa Fe.

Antijaqueca Quesada

Con su uso, a los 5 minutos, desaparece todo dolor neuralgico. Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.

Probados ricos chocolates

elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colón, PIA DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

El ministro de la guerra
Madrid 3.—Ha regresado a Madrid, don Valeriano Weyler, de Palma de Mallorca y Barcelona.

Don José Nakens
El director de «El Motín», ruega a sus correligionarios, los republicanos antisalmorionianos, que prescindan de él para presentar las candidaturas en las próximas elecciones de diputados a Cortes por Madrid.

El tratado comercial con Suiza
La comisión que entiende en la prórroga del tratado comercial con Suiza, ha encontrado ya una fórmula de arreglo.

Consiste éste, sin perjuicio de concertar un nuevo convenio, en la prórroga del actual, concediendo el gobierno helvético en las mercancías especiales idéntico trato que a las italianas.

También se consignará especialmente la igualdad de los vinos españoles con sus similares exportados por Italia.

Ya se ha teleografiado a Suiza proponiendo este arreglo, esperando que será aceptado por el gobierno federal.

Conflicto solucionado.—Un suicidio

Según despachos recibidos en el ministerio de la Gobernación, ha sido solucionado el conflicto que estalló en Sariñena (Huesca) por los consumos.

También se ha recibido en ese centro oficial un telegrama de Montilla, comunicando que se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, un posadero de aquella localidad llamado Marcelo Ortega.

Este quedó con la cabeza destrozada.

Supónese que le impulsaron a matarse disgustos de familia.

El Conde de Romanones
Ha regresado a Madrid, el Ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.

En seguida ha conferenciado con el señor Echegaray.

Los alcoholes desnaturalizados
El ministro de Hacienda, señor Echegaray, está preparando un decreto, eximiendo del impuesto de consumos los alcoholes desnaturalizados.

Nuevo Teatro
Esta noche se ha inaugurado el Nuevo Teatro, de que es propietario y empresa don Angel Laguna.

Es de hierro, desmontable, y construido con arreglo al proyecto y dirección del arquitecto don Arturo Pérez Merino.

Provincias

El Marqués de la Vega de Armijo

San Sebastián 3.—Ha llegado a esta ciudad el señor Marqués de la Vega de Armijo.

Tormenta

Segovia.—Ha descargado una

furiosa tormenta sobre esta población y en una extensa zona.

El infantito
San Sebastián.—Se encuentra en el período agónico, el infantito Fernando.

Motín por consumos
Galina.—El vecindario se ha amotinado al grito de «abajo los consumos!»

Inauguración de un ferrocarril

Rivadeo.—El viernes se verificará la inauguración de la línea del ferrocarril de Valaodrid a ésta, que viene a satisfacer una necesidad largamente sentida por toda la comarca.

Con este motivo se celebrarán numerosos festejos.

Las cuestiones políticas sevillanas

Sevilla.—Ha dimitido el jefe de los monteristas de esta capital, Sr. Ruiz Martínez.

Magistrado fallecido

Santiago.—Ha fallecido repentinamente el exmagistrado del Tribunal Supremo señor Guillón, que se hallaba aquí pasando una temporada.

Su cadáver será embalsamado y trasladado a Madrid, donde recibirá sepultura.

Un artículo de Costa.—Periódico denunciado

Barcelona.—Ha sido denunciado el periódico «La Publicidad», por la publicación del ya famoso artículo de don Joaquín Costa, titulado «Dinastía ilegítima», que fué causa de que se recogiera el primer número de «La Aararquia Literaria», en Madrid.

Los secretarios de ayuntamiento

Soria.—Han celebrado una Asamblea los secretarios municipales de esta provincia.

Nuevo ferrocarril

Mondoñedo.—Se ha inaugurado el ferrocarril desde Santiago de Villadriá a Rivadeo.

Obreros en la miseria

Priego.—Tres mil obreros sin trabajo y hambrientos, han realizado una manifestación pidiendo que se les ocupe.

Huelga solucionada

Logroño.—Se ha solucionado la huelga de toneleros, de un modo satisfactorio para obreros y patronos.

Tormentas e inundaciones

Logroño.—A consecuencia de las tormentas están las huertas inundadas.

Y sigue el aparato de tempestad.

Subsecretario

San Sebastián.—Con el señor Marqués de la Vega de Armijo, ha venido a esta ciudad el subsecretario de Instrucción pública, don Martín Rosales.

Interés del Rey por Maura

San Sebastián.—Cuando circuló la noticia de que el Sr. Maura había sido víctima de un atentado anarquista, D. Alfonso XIII mostró un extraordinario interés por conocer lo ocurrido, no

tranquilizándose hasta que fué desmentida la especie.

Rumor desmentido

San Sebastián.—Ha circulado el rumor de que el Sr. Maura había sido objeto de un atentado.

Peró carece de fundamento la noticia, afortunadamente.

A Bilbao y a Soria

San Sebastián.—El día 20, don Alonso XIII marchará a Soria; pero antes irá a Bilbao para asistir a las regatas.

El regreso a Madrid del Presidente

San Sebastián.—Han disuadido al señor Montero Ríos, de su idea de anticipar el regreso a Madrid, por las apremiantes atenciones de Gobierno.

El estado del infantito

San Sebastián.—El infantito don Fernando sigue en igual estado.

La unión de los liberales

San Sebastián.—El ministro de Instrucción pública y de jornada, señor Mellado, ha dicho, que es inexacto que existan disgustos entre los prohombres liberales; pues todos ellos están contentísimos.

Después añadió:

—El tiempo lo demostrará.

Una epidemia

Toledo.—En Fuensalida se ha presentado una epidemia parecida al sarampión, que se ha extendido de un modo alarmante.

Montero Ríos y Vega de Armijo

San Sebastián.—Han celebrado una larga entrevista, D. Eugenio Montero Ríos y el señor Marqués de la Vega de Armijo.

Se asegura que ha sido cordialísima, pues, se le quita importancia política.

No obstante, se sabe que el señor Vega de Armijo, en la conferencia, se most 6 intranqueto respecto al nombramiento de alcalde de Córdoba, imponiendo su candidato.

Extranjero

Una explosión terrible

Londres 3.—Un despacho de su correspondiente en San Petersburgo, que ha recibido el «Daily Mail», comunica noticias tan interesantes como aterradoras.

Dice que en la mañana del sábado aparecieron varios buques rusos a la entrada del golfo de Finlandia, con objeto de instalar, como así lo hicieron, minas flotantes cerca de Zarevna, no lejos de de Belsingors, la capital finlandesa.

Una lancha de vapor tropezó con una de dichas minas, y la explosión fué horrorosa.

La lancha se vió lanzado a los aires como por un volcán, y cayó al mar hecha mil pedazos.

El cuerpo de un marinero, decapitado, fué a chocar contra un buque que se hallaba a unos 200 metros de distancia.

Casi todos los tripulantes de la lancha hallaron la muerte.

Los supervivientes están mutilados.

Dos marineros han desaparecido, y el número de muertos se eleva a veinte.

Plenipotenciario ruso

Nueva York.—Ha llegado a esta ciudad el plenipotenciario para las conferencias de la paz, Witte.

Grandes lluvias

París.—En la Corea diluvia. Las aguas torrenciales han arrasado los campos.

La guerra

Exigencia rechazada

París 3.—La exigencia del Japón de que se le indemnicen los gastos de guerra, no la acepta Rusia, y ha de dificultar las paces.

Un parte de Linievitch

París.—El generalísimo ruso Linievitch ha telegrafado a su Gobierno desmitiendo los rumores de que se han hecho eco muchos periódicos europeos y americanos, relativos a encontrarse su ejército en situación crítica.

Según Linievitch, esto es completamente falso, y jamás, desde que él tomó el mando, ha sido peligrosa la posición de sus tropas.

Añade el general ruso que los flancos del ejército no han sido envueltos por los Japoneses, y que cuantas veces intentaron estos aproximarse al centro, fueron rechazados con pérdidas.

Concluye Linievitch su optimista informe diciendo que la moral de sus tropas es excelente, y que oficiales y soldados se hallan dispuestos al combate.

Un rumor

París.—De Petersburgo comunican que, según rumores allí circulantes, Witte ha recibido, con las instrucciones de rigor, una relación de las condiciones que Rusia no puede aceptar en modo alguno.

Según estos informes, en el caso de que los japoneses, al entablar las negociaciones, presenten una sola de las condiciones comprendidas en la relación citada, Witte se negará a toda avenencia, y regresará inmediatamente a Petersburgo.

No hay indemnización

París.—Se reciben despachos de Washington comunicando que el plenipotenciario japonés Komura, ha recibido nuevas instrucciones de su Gobierno.

Estas instrucciones, según se afirma, ordenan a Komura no exija a Witte indemnización, y que presente, en cambio, una nota detallada de todos los gastos hechos por el Japón en la presente guerra, a fin de que Rusia se comprometa a pagarlos íntegramente.

Sakhaline por el Japón

París.—Telegramas de Tokio anuncian que el general Hara-jucl, jefe de las fuerzas japonesas invasoras de Sakhaline, ha hecho proclamar, en nombre del Japón, su Gobierno militar por toda la extensión de la isla.

Miss Roosevelt

París.—Otro despacho de Tokio comunica que miss Roosevelt, hija del Presidente de los Estados Unidos, ha llegado al puerto de Nagasaki.

La acompaña Mr. Taft.

Supervivientes de Port-Arthur heridos y locos

París.—Despachos de Odessa, recibidos por la Central News, comunican que ha llegado a dicho puerto el vapor «Nhamboa», conduciendo 170 heridos rusos supervivientes del sitio de Port-

Arthur: 43 de estos heridos están completamente locos y enb

Sobre las negociaciones

París.—Despachos de Nueva York dicen que Sato, secretario del plenipotenciario japonés Komura, ha declarado que si el plenipotenciario ruso, Witte, no trae plenos poderes de su Soberano, los delegados japoneses se negarán a negociar.

No se hace la paz

París.—Dicen de San Petersburgo, que allí existe profundo pesimismo con relación a las conferencias de la paz.

El cólera

Londres.—Intormes de la Mandchuria, dicen que el cólera está causando terribles estragos en el Ejército japonés.

La prensa petersburguesa

San Petersburgo.—La prensa de esta capital, comentando las exigencias del Japón para convenir el término de la guerra, afirma enérgicamente que son inaceptables, pues Rusia no puede pactar la paz, de un modo afrentoso.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION

4 00 perpetuo exterior.	00 00
En diferentes series.	78 75
5 00 amortizable.	99 15
En diferentes series.	99 25
Cédulas Hipotecarias.	00 00
Banco de España.	417 00
Arendataria Tabacos.	000 00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	75 50
Obligaciones de idem.	000 00

CAMBIOS

Francos París a la vista.	32 35
Libras Londres vista.	00 00
Exterior Español.	91 02

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 428; panes, del juzgado de abastos, 55.

Establecimiento balneario

SIERRA ELVIRA

ATARFE (GRANADA)

Temporada oficial desde 1.º de Junio a 30 de Septiembre

Aguas termo-minerales, bisulfatadas, cálcicas, magnesianas

Temperatura natural, 36º centígrados.—Temperatura más elevada para los enfermos que la necesitan.

Baños en magníficas pilas de mármol y cómodos gabinetes

FONDA-CAFÉ-RESTAURANT

PERFECTAMENTE SERVIDO Y A PRECIOS MODICOS

Para informes y cuantos datos se deseen, calle de Santa Teresa, 1.—Granada

ACADEMIA DE ISABEL LA CATOLICA

Plaza de la Universidad núm. 4

SECCION DE CORREOS

Preparación para las próximas oposiciones por Profesores de dichas Carreras con larga practica en la enseñanza y justificados por los resultados obtenidos en las anteriores convocatorias. Se admiten internos. Pléñense y Reglámientos al director.

AVISO

La empresa de E. Lebon y C.ª advierte al público que no admitirá ninguna instalacion ni trabajo hecho en ellas por personas que no estén autorizadas por la misma.

Desde hoy procurará excitar la curiosidad y las miradas de los criados de ese tirano: rondará frecuentemente el castillo y se dejará coger en la emboscada que se le prepare.

Una vez dentro de la fortaleza, después de enterarse de todo lo que allí sucede, buscará los medios de librarse de ese verdugo y procurarnos la venganza: nosotras en tanto aguardaremos su vuelta en completa inacción durante quince días; pero pasando ese tiempo, y suponiendo que haya sido víctima de su arrojó, se repetirá nuevamente la escena que habéis presenciado, y otra de nosotras se encargará de reemplazarla. Esto sucederá hasta que hayamos dado cima a tan santa empresa ó no quede ninguna de nosotras.

Unánimes aplausos recogieron aquellas frases; un heroísmo a toda prueba se pintaba en el semblante de todas; verdad es que ninguna iba a dar pruebas de él por entonces más que Azucena: esta sí que verdaderamente parecía un héroe.

La presidenta exigió silencio y reserva sobre lo que allí se había tratado con la misma solemnidad que pudiera hacerse en

una «loja masónica»; la sesión concluyó, disolviéndose por sí solo sin necesidad de la fuerza pública la «muñeril» asamblea, y Aurora comenzó a ponerse en ejercicio de sus primeras funciones.

Los hombres del lugar nada sospechaban, porque no habían sido convocados; ignoraban, pues, que pudiera existir tan cerca de ellos una «sociedad secreta»; y no podían darse el placer unos a otros de repetirse todos los días que se iba a «armar la gorda» y como parecía inverosímil, si no absurdo, asegurar otro tanto respecto a la familia de Azucena, que necesariamente tenía que advertir el cambio; debo decir que la valerosa joven era huérfana y no tenía ningún pariente en el mundo. Sus compañeras, teniendo esto en cuenta, solían decir que en el rostro no podía haber trampa, pues desde luego se veía en él la mano de la Providencia.

Como era consiguiente, y como habían previsto las «conspiradoras», a los pocos días de celebrada aquella misteriosa reu-

bría de castigar severamente un delito de tal índole.

Sin embargo, debo decir en honor de la joven, que a pesar de que lloró mucho y padeció horribles angustias en pocos momentos, no se arrepintió de haber acometido tan grande como arriesgada empresa: acaso fuera porque ya no había remedio. Volvieron los criados, presentáronla sus nuevas ropas, que eran de finísima seda y preciosos encajes, y Azucena se dió tal maña, que pudo alejar a sus testigos de vista.

Como logró esto, que para ella era de tanta importancia, no he podido averiguarlo; sólo sé que las mujeres saben mucho y hacen lo que quieren de los hombres cuando se les antoja.

Cuando Azucena se miró al espejo, pues en aquella sala había una hermosa luna de Venecia; estaba encantadora: no he visto el figurín de su traje, pues no ha llegado hasta mí el «Correo de la Moda» de aquella época, y por eso no puedo detallarlo; pero me aseguro la imaginación que era lo más bello que puede idearse y que de él copió sus famosos trajes, an-

Reuniéronse, pues, como digo, diferentes veces, y llegaron a juramentarse por si la debilidad de alguna ponía en grave aprieto a las otras.

Pero las mujeres no suelen conocer esa clase de defección, y con efecto no la hubo; todas estaban interesadas del propio modo en aquella causa.

Después de serias y maduras deliberaciones que demostaron a cual más excelentes dotes oratorias y facultades no comunes, hasta el punto de que sus reuniones hubieran podido, por su calma, sensatez y notables acuerdos, haber avergonzado a más de uno de nuestros modernos Congresos, resolvieron que una de ellas, la designada por la suerte, se convirtiese repentinamente en hombre desde aquel mismo día: es decir, y sirva de aclaración para algún espíritu asustadizo, que había de tomar los hábitos, usos y costumbres de un hombre; vestir como tal, hacer su vida, y por lo tanto alternar con hombres. La prueba era dura y no poco expuesta; pero la causa de la «bella humanidad» estaba de por medio. Echáronse las suertes y tocó la desgra-

Noticias Telegráficas

Los republicanos de Orihuela se han reunido para el día de hoy municipal, no pudiendo nombrarla por existir divergencias entre los concurrentes a la reunión.
—Acaba de constituirse en Strassburgo un Comité para levantar allí una estatua en memoria de Guillermo II. Este Comité, presidido por el stathalter de Alsacia-Lorena, ha reunido ya 250.000 marcos, que han sido ingresados en Caja de Depósitos y Consignaciones.
La estatua se levantará en medio de la plaza Imperial y frente a la Universidad.
Cinco escultores alemanes han sido invitados a presentar proyecto.
Todos han aceptado, y el primero de enero próximo los cinco proyectos serán sometidos al examen del Comité.
Será la primera estatua de Guillermo II en Alsacia.
La Alsacia-Lorena tiene ya en Metz y en Stül dos estatuas de Guillermo I y pronto se levantará la de Federico III en Metz.
—La opinión pública de Málaga, está alarmada ante la suspensión de pagos de aquél ayuntamiento.
El alcalde dimisionario, don Martín Carrón ha dejado de concurrir a su despacho.
Hábiase de una negociación de los ingresos corrientes y de los pagos atrasados y láminas con enorme descuento.

El negocio importa más de 3.000 pesetas, y entre tanto están desatendidas y completamente abandonadas todas las obligaciones del municipio.
—El ministro de Hacienda, señor Echegaray, continúa estudiando en sus líneas generales la contención del próximo presupuesto, sobre la base de la nivelación.
Según ha manifestado el señor Echegaray, se propone no introducir grandes reformas para facilitar la aprobación del presupuesto.
Y, con objeto de continuar sus trabajos, el ministro de Hacienda permanecerá en Madrid todo el mes de Agosto.
Los tratantes de Comercio serán objeto de preferente atención por parte del Sr. Echegaray.
—Dicen de Madrid, que han vuelto a posesión de sus cargos los jueces municipales de Madrid recientemente reelegidos, Sres. Aldaco, Azopardo, Bordin, Castillejo, Gómez Baquero, Madina, Milán, Montero Villegas, (D. E.), Ordóñez y Valentín Gamazo (D. H).
También han tomado posesión de los suyos los jueces suplentes y los fiscales y sus suplentes.
Las nuevas suplencias de jueces están a cargo de los señores Alvarez Arranz, Cervantes, Sabar y Padilla.

El suceso de Priego
Se conocen más detalles del sangriento suceso ocurrido en la noche del día 1.º en Priego. El primer teniente

jefe de aquella línea de la guardia civil D. Gerardo Alemán y Villalón, salió a las nueve de la noche del indicado día de la casa cuartel para ir, como tenía por costumbre, al casino de aquella localidad, y, al llegar a la calle Prim, fué agredido en la forma que ya conocen nuestros lectores, por la amplia información que publicamos en nuestra edición de ayer.
Uno de los proyectiles no alcanzó al Sr. Alemán, al otro le dió en la sexta costilla, deslizando por ella y penetrando en el dorso por el sexto espacio intercostal.
En un principio se creyó que la herida sería mortal, pero reconocido por el médico D. Rafael Entrena, éste diagnosticó que aquella era de pronóstico reservado, por no haber penetrado la bala en la cavidad torácica. El citado facultativo logró extraer el proyectil, quedando después de esta operación el Sr. Alemán en estado relativamente satisfactorio.
El agresor, que cuenta 32 años, es vecino de Priego y se llama Antonio López García (a) Polanco, ingresó en aquel hospital en estado agónico.
Todavía se desconocen los móviles que indujeron al Polanco a atentar contra la vida del expresado oficial de la benemérita.

Declaraciones de Romanones
El conde de Romanones ha hecho en San Sebastián algunas declaraciones respecto al resultado de la próxima contienda electoral.

Calcula que la minoría conservadora será de unos cien diputados y que la republicana la formarán quince ó veinte.
El Gobierno alentarán con preferencia a los liberales indefinidos, prescindiendo de personajes.
Asegura que los moretistas están completamente identificados con el señor Montero Ríos.
Cree que el señor Canalejas no saldrá solo, porque es preciso dar preponderancia a los representantes del viejo partido liberal.
Nada le extrañaría que surgieran diferencias entre los señores García Prieto y Canalejas, porque las elecciones las hará el señor Montero Ríos, quien para desarrollar su programa necesita una mayoría homogénea.

El Báltico y las potencias
Dicen de Viena, que el correspondiente en Berlín del gran periódico La Nueva Prensa Libre ha comunicado á éste una sensacional noticia.
Según dicho correspondiente, está acordada en principio la celebración de grandes maniobras navales alemanas en aguas del Báltico.
Dichas maniobras han de tener lugar en la primera quincena de septiembre próximo, y responderán, según otros informes, á la proyectada visita de la escuadra inglesa, que, á ojos de Alemania, constituye una demostración amenazadora imposible de dejar sin respuesta.

La noticia está siendo comentadísima.
Crímenes y desgracias
Se ha inaugurado el tren de Sevilla a los baños de Sanlúcar.
Cuando dicho tren regresaba, trepidó en el kilómetro 21 de la línea, parando inmediatamente y encontrando el cadáver de una anciana casi destrozada.
Al lado del mismo había un frasco de Ginebra vacía.
Créese que la anciana embriagóse, cayendo á la vía, donde fué arrollada por el tren.
El jefe de éste levantó acta, avisando por telégrafo al juzgado de Sanlúcar.
—Del Campo de Gibraltar comunican un suicidio ocurrido en el cuartel de infantería donde se alberga el batallón cazadores de Tírfia.
El cabo Juan Andrade Carreño puso fin á su existencia disparándose un tiro de matar por debajo de la barba. El proyectil le perforó el cráneo, incrustándose después en el techo del dormitorio en que llevó á cabo su funesta determinación el suicida.
Este ingresó en el cuerpo como voluntario hace seis meses, observando una conducta intachable.
Los móviles del suicidio se atribuyen á contrariedades amorosas.
—Un obrero de Madrid, desesparado porque no encontraba trabajo en ninguna parte y careciendo en abso-

luto de recursos, decidió quitarse la vida; pero en el momento en que se disponía á llevar á la práctica su funesto propósito arrojándose por el Viaducto, fué detenido por un agente de vigilancia, que le llevó detenido.
El gobernador civil, al enterarse de la tristísima situación del desgraciado obrero, le facilitó alimentos.

Boletín religioso
Cultos para hoy
Santos del día.—Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador, y San Nezarío, mártir.
Jubiléo de las 40 horas.—En la iglesia de Zafra.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la iglesia de Zafra, á igual hora.
Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica y la iglesia de Zafra.
Misas.—En la Catedral, misa de prima, á las ocho y media.—En la Capilla Real, á las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.
Novenas.—A Santa Clara, en el convento de los Angeles, á las seis y media de la tarde; en Zafra, á las siete.
—A Nuestra Señora de los Angeles, en su convento, á las seis.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en San Justo

MUEBLES
Merece visitarse el gran surtido de mobiliarios completos que presenta el Bazar de Novedades, La Hormiga de Oro, en su sección de muebles.—Alcaicería, 1.

ERBEZA
La mejor y más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia.
Servicio á domicilio. Puente del Carbón 1

El taller de Ebanistería
de José Muñoz y C.º, se ha trasladado de la calle de Recojidas á la de Gracia, núm. 33.
Se construyen toda clase de muebles, desde los más artísticos y lujosos, hasta los más modestos.

A. Robles Lucena
ENCUADERNADOR
Cárcel Baja, 26, (cerca de la Gran Vía) Granada
Encuadernaciones de todas clases con prontitud, perfección y economía.
Compra-venta de libros usados, antiguos y modernos.

Portería
La desea una viuda joven, con buenas referencias.—Informarán, en esta imprenta, Gracia, 4

PAPEL CASI REGALADO
En la imprenta de este periódico, se realizan más de mil arrobas de papel de periódicos, con rebaja del 50 por 100 de su precio, comprando de diez arrobas en adelante.

IMPRESOS
Nota de precios
100 tarjetas de visita, desde... 1'50
1000 sobres, timbrados, desde... 4'00
1000 cartas, timbradas, desde... 7'50
1000 prospectos, desde... 3'00
1000 facturas, desde... 7'50
1000 avisos de giro, desde... 7'50
1000 circulares, desde... 7'50
Imprenta de LA PUBLICIDAD
Calle de Gracia, núm. 4

Grandes Almacenes
EL NIÑO DE SAN JOSÉ
Príncipe, 5, y San Sebastián, 8

Acaban de recibirse en este acreditado establecimiento los surtidos más completos que se pueden desear para la estación de verano, y tanto por su bondad como por sus precios módicos, recomiéndanse á las familias nuestros

GÉNEROS DE PUNTO
Equipos para novias.—Equipos para baño.—Ropa blanca en general.
Corses y cubre-corses.—Cueros y puños.—Batistas, crudillos, cretonas, piques, etc.
Encajes y tiras bordadas.—Holandas de hilo, y algodón.
Ropas de cama y mesa.—Medias y calcetines desde la clase económica hasta los mejores de hilo y seda.—Sayas.—Tohallas.—Pañuelos, de seda, hilo y algodón
Precio fijo y ventas al contado

Por la compra de cada cinco pesetas, se entrega un talón para el sorteo que esta casa efectúa cada mes, para distribuir entre sus clientes tres premios en efectivo: uno de 100 PESETAS, otro de 50 PESETAS y otros de 25 PESETAS.
Véanse nuestros géneros y consúltense nuestros precios antes de comprar en otra casa.

10 EL VAMPIRO
cia á una linda y rubia joven como de unos veinte años que se llamaba María, pero quien sus amigas, designaban con el nombre de Azucena por la extremada blancura de su cutis; y como quiera que este nombre es más poético, y después de todo es puro cuento cuanto digo, Azucena, la llamaré si á mal no lo llevan mis lectores.
Azucena hizo el sacrificio, que no es flojo, tratándose de una mujer, de cortarse los cabellos á la vista de sus compañeras, no sé si por hacer alarde de su valor, ó porque no se conocían los salones reservados de señoras en las peluquerías de aquel tiempo.
Despojóse igualmente de sus lindas faldas de grana ó del color que la llevase, y bien pronto desapareció su natural coquetaría bajo unos groseros, feos y anchos calzados de paño pardo y una pelleja colgada de sus hombros: á su lindo zapato de seda sucedieron unos zuecos de madera, y cubrió su pelona cabeza con un gorro de piel: la transformación era perfecta; pero de todos modos siempre era Azucena un joven gallardo, y si en su bello semblante

15 POR RAMON GARCIA SANCHEZ
me gusta; ea, subíle á su aposento y prepararle para la noche de bodas.
Al oír tan misteriosas frases Azucena se estremeció, y una ligera palidez cubrió su rostro; pero repuesta bien pronto del susto, siguió sin vacilación á sus guías, los cuales, después de subir algunas escaleras y atravesar no pocos corredores, la dejaron en un gabinete rica y caprichosamente alhajado, propio más bien de un príncipe de sangre real ó de una riquísima desposada la noche de sus bodas.
—Vamos á traeros vuestras ropas—la dijo uno de aquellos ásperos criados con voz lúgubre y cavernosa;—quitaos, pues los que traéis, porque ya veis que así no gustaréis á vuestra novia; dentro de un instante estaremos aquí y os ayudaremos á vestir.
Pueden figurarse mis lectores cuál sería la situación de la pobre Azucena.
Su pudor se revelaba contra semejante prueba, y no había más remedio que obedecer; iba, pues, á descubrirse antes de tiempo su usurpación de estado, y necesariamente el Código de aquel castillo ha-

14 EL VAMPIRO
nión, fué copada la hermosa Azucena: pero como esta encantadora amazona estaba ya preparada para tan brusca acometida, no la causó sorpresa alguna, y se dejó conducir fácilmente con gran satisfacción de sus «secuestradores», que no eran otros que los criados del dueño del castillo, los cuales iban diciendo por lo bajo: «Al menos este ni se desmayará, ni nos arrima pescozones», lo cual quería decir que algunas veces le había sucedido una cosa y otra en idénticos casos.
Llegaron á una especie de trinchera que había formado la misma naturaleza en derredor del castillo: pasaron un puente levadizo, atravesaron luego un ancho campo cubierto de hierba, en donde pisaban libremente dos hermosos corceles, y llegaron, por fin, á una especie de zaguán á cuya puerta aguardaba un viejo achacos, no muy ricamente vestido, y que más bien parecía un «prestamista» de nuestros buenos tiempos.
Azucena le miró con cierta curiosidad mezclada de un vago temor, que subió de punto cuando le oyó decir:
—Magnífica presa; este es un mozo que

15 POR RAMON GARCIA SANCHEZ
advertíase alguna rudeza, era efecto del traje que vestía.
La muchacha que hacía las veces de presidenta, y á la que sin duda habían elegido para tan alto puesto, porque parecía una cotorra, levantóse con cierto aire de superioridad, tomó una notable postura académica, abrazó con efusión á Azucena, y presentándola con todos los requisitos del ceremonial á aquella femenil muchedumbre, dijo con grave voz y solemne acento:
—Compañeras (entonces no se atrevían todavía las mujeres á darse el tratamiento de ciudadanas).—Ha llegado el instante por todas anhelado: si hay momentos verdaderamente críticos en la vida de los pueblos—supongo que así empezaría su discurso—también es verdad que los hay, y mucho más solemnes en la vida de las mujeres; este es uno de ellos. Este que veis aquí gallardo mozo, antes la mejor, más bella flor de las Espérides—metafóricamente andaba la presidenta—es el designado por la Providencia para vengarnos y vengar á nuestro sexo del ultraje que se nos hace por ese opulento magnate.